

Правила дорожного движения должны быть научно обоснованными. На центральных улицах крупных городов следует установить продуманное ограничение на скорость. В частности, перед школами и детскими садами скорость движения не должна превышать 30 километров в час. На некоторых оживленных улицах необходимо снизить скорость с нынешних 70 километров в час до 60 километров.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 февраля принял Премьер-министра Республики Казахстан Алихана Смаилова, посетившего нашу страну с рабочим визитом.

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития и углубления узбекско-казахстанских отношений многопланового сотрудничества.

В начале встречи Премьер-министр Алихан Смаилов передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие

пожелания Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева.

На встрече были рассмотрены принимаемые правительствами двух стран меры по обеспечению практической реализации договоренностей лидеров Узбекистана и Казахстана, достигнутых в ходе саммита в декабре прошлого года.

Особое внимание было уделено вопросам формирования благоприятных условий для роста объемов товарооборота и сбалансированности его показателей, ускорения новых проектов промышленной кооперации и создания логистических центров, расширения взаимовыгодного сотрудничества в водной,

энергетической и транспортно-коммуникационной сферах, активизации межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ОБСУЖДЕНЫ МЕРЫ УСИЛЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 11 февраля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

За последние пять лет этот вопрос не обсуждался и не анализировался серьезно ни одним руководителем или организацией. Законы и работа в этой сфере абсолютно неудовлетворительны. Вопрос безопасности дорожного движения вышел из-под контроля. Это вызывает нарекания людей, - сказал глава государства.

В 2021 году в нашей стране произошло более 10 тысяч дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало более 9 тысяч человек, погибло около 2,5 тысячи человек.

Согласно анализу 25 процентов ДТП вызваны плохим состоянием дорог и неорганизованностью инфраструктуры. Например, на дорогах между Папом и Туракурганом, Джаркурганом и Денау, Самаркандом и Гузаром, на участке дороги А-373, проходящем через Язьяванский район, ежегодно гибнут десятки людей. К сожалению, такие опасные места есть в каждой области, каждом районе и городе.

На совещании перечислены регионы, где чаще всего происходят дорожно-транспортные происшествия, определены дисциплинарные меры в отношении должностных лиц. Начальник управления внутренних дел Наманганской области, начальник Андижанского и Самаркандского областных управлений безопасности дорожного движения освобождены от занимаемых должностей.

Подчеркнуто, что причиной большинства дорожно-транспортных происшествий являются умышленное игнорирование правил водителями и их неопытность, а также несоблюдение правил пешеходами. В связи с этим в нынешнем году во всех регионах будет реализована национальная программа «Безопасные дороги и безопасный пешеход».

Законодательной палате и компетентным ведомствам указано на необходимость пересмотра и коренного совершенствования норм законодательства в области дорожного движения с учетом участвующих случаев грубого и повторного нарушения правил.

В целях обеспечения неотвратимости наказания планируется ввести систему штрафных баллов за каждое правонарушение. Например, если водитель превысит скорость, он получит 1 балл, а если проедет на красный свет - 3 балла. Если сумма нарушений за год превысит 12 баллов, водитель

будет лишен права управления автомобилем и направлен на повторное прохождение экзамена.

Кроме того, будет введен порядок определения страховой премии по обязательному страхованию ответственности водителей на основании штрафных баллов.

Будет введен новый вид ответственности - дорожное хулиганство - за безответственное вождение автомобиля и создание препятствий другим участникам движения.

Отметив, что действующие правила дорожного движения устарели, глава государства поручил обновить их в соответствии с международными стандартами с учетом мнений специалистов и водителей.

На совещании рассмотрены и вопросы подготовки и экзаменации водителей.

Количество транспортных средств в нашей стране с каждым годом растет, а культура взаимовыяжения и квалификация водителей, наоборот, снижаются. Так, 75 процентов дорожно-транспортных происшествий были совершены водителями моложе 35 лет. Учебные программы и учебники, по которым преподают в автошколах, не соответствуют современным требованиям.

В связи с этим на Министерство внутренних дел возложена задача контроля за качеством образования в автошколах. Поручено пересмотреть требования к таким школам и экзаменационным центрам, повысить эффективность обучения вождению и квалификацию преподавателей.

Самый эффективный способ управления транспортными потоками - цифровизация, но работа в этом направлении продвигается медленно.

В частности, цифровое управление охватывает лишь 111 из 602 перекрестков Ташкента. В других городах такой системы нет вообще.

Перед хокимиятом города Ташкента поставлена задача цифровизировать управление дорожным движением на столичных дорогах, охватив в течение ближайших двух лет все перекрестки. Внедрение такой системы в регионах возложено на хокимов областей.

Подчеркнута необходимость разработки новых концепций организации дорожного движения и обеспечения безопасности в городе Нукусе и областных центрах.

На совещании также проанализированы состояние дорог и проблемы с инфраструктурой.

В прошлом году от населения поступило более 10 тысяч обращений по вопросам дорожного движения. В частности, более 2 тысяч перекрестков с активным движением и около 10 тысяч пешеходных переходов не оборудованы светофорами и другими средствами. В населенных пунктах не хватает около 15 тысяч километров пешеходных и велосипедных дорожек.

Кроме того, половина дорожных знаков и указателей не соответствует требованиям. Большинство предприятий при областных хокимиятах, ответственных за установку дорожных знаков и светофоров, пользуются старой техникой. Определено, что указанные предприятия будут переданы в ведение управления безопасности дорожного движения по соответствующей территории.

Отныне за установку дорожных знаков, светофоров и средств освещения, проведение разметки, определение пешеходных дорожек в областных и районных центрах, техническую организацию дорожного движения в целом будет нести ответственность только система безопасности дорожного движения. Для финансирования этой работы будут созданы республиканский и областные фонды «Безопасные дороги и безопасный пешеход».

Кроме того, будет упразднена монополия Комитета по автомобильным дорогам на производство дорожных знаков, к этой сфере привлекут предпринимателей.

Глава государства поручил сделать движение на улицах более удобным для водителей и пешеходов.

Правила дорожного движения должны быть научно обоснованными. На центральных улицах крупных городов следует установить продуманное ограничение на скорость. В частности, перед школами и детскими садами скорость движения не должна превышать 30 километров в час. На некоторых оживленных улицах необходимо снизить скорость с нынешних 70 километров в час до 60 километров, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В связи с этим поставлена задача создать научно-практический центр, специализирующийся в данной области.

По обсужденным на совещании вопросам выступили ответственные лица сферы и хокимы.

УзА

Мнение

Тема обучения и образования взрослых (ООВ) сегодня все более актуальна во всем мире. Во многих странах разрабатываются национальные стратегии и программы развития в данном направлении. При этом вопрос ООВ приобретает жизненно важное значение как для отдельного человека, так и для всех государств. Новые специальности и специалисты - основное условие развития и конкурентоспособности экономики в современном мире.

ПЕРЕКВАЛИФИКАЦИЯ КАДРОВ - ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

По оценке экспертов, в ближайшие годы коренным образом изменится конъюнктура рынка труда: исчезнут или перестанут быть популярными многие профессии, что увеличит число безработных среди тех, кто не осознал, что необходимо постоянно учиться, чтобы быть востребованным.

Ситуация с COVID-19 продемонстрировала миру: дефицит профессиональных кадров в некоторых важных отраслях может привести к необратимым последствиям. На фоне пандемии страны остро ощутили нехватку медработников среднего звена, психологов, специалистов онлайн-обучения и других. Развитие ИТ, формирование глобального информационного и цифрового общества, переход многих государств к экономике знаний... Мы нуждаемся в переквалификации кадров буквально во всех сферах.

Спектр используемых в разных государствах мер по организации образования взрослых достаточно широк. В странах с высоким уровнем ВВП применяют комплексные меры, включающие создание электронных платформ-навигаторов, прямое финансирование программ для получения квалификаций работающим населением в разных отраслях, предоставление образовательных сертификатов. Эти страны активно применяют систему независимой оценки квалификаций, обеспечивающую учет сертификатов и признание неформального образования (полученного на рабочем месте). В содержании обучения преобладают программы по повышению производительности труда, системы менеджмента качества, по предпринимательству.

В Узбекистане этому вопросу не уделялось достаточного внимания до определенного времени. Активное развитие ООВ в стране началось после принятия Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, которая способствовала повышению значимости сферы и реформам в обучении и образовании взрослых. К ним относятся:

1. Диверсификация экономики. Предусматривает недопущение ее зависимости от отраслей ТЭК (топливно-энергетический комплекс). Диверсификация означает и рост доли обрабатывающих отраслей и услуг, которые являются не только трудоёмкими, но и технологичными, с высоким уровнем использования ИТ, что требует совершенно других навыков.

(Окончание на 3-й стр.)

Наследие

ВСЕ ТОНКОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЧУВСТВ - В ЕГО ПОЭЗИИ...



Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Имя величайшего государственного деятеля и поэта Захриддина Мухаммада Бабур широко известно во всем мире. Наша страна по праву гордится этой незаурядной личностью, внесшей неоценимый вклад в историю, культуру и литературу народа Узбекистана, а также в развитие мировой науки и культуры.

Бабур был выдающимся человеком - высокообразованным, мудрым знатоком человеческой души, филологом, ученым-энциклопедистом, а также стихотворцем, владевшим всеми тонкостями арабо-персидской и тюркской поэзии и фольклора. Был сведущ в военном деле, строительстве, архитектуре, истории, музыке и во многом другом. Обладая энциклопедическими знаниями и редкими способностями, внес весомый

вклад в историческую науку, литературу и искусство.

«Бабур - неординарная личность, - писал с восхищением Джавахарлал Неру. - Он является выдающимся правителем, человеком эпохи Возрождения, любящим искусство, литературу, умеющим наслаждаться красотой жизни».

Вершиной научно-литературного наследия Бабур, гениальным творением, принесшим ему мировую

славу, несомненно, является «Бабурнаме», которое называют шедевром узбекской художественной прозы и настоящей энциклопедией политической, социально-экономической, культурной и литературной жизни, системы государственности и этногенеза народов Центральной Азии, в частности, Афганистана, Восточной Индии и Тибета XIV-XVI веков.

(Окончание на 4-й стр.)

РАСШИРЯЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И КАЗАХСТАНОМ

11 февраля в Ташкенте состоялось заседание под руководством Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова и Премьер-министра Республики Казахстан Алихана Смаилова с участием представителей министерств и ведомств двух стран.

Стороны отметили, что одинаково заинтересованы в расширении многопланового сотрудничества. Благодаря открытым и доверительным дружеским отношениям между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым партнерство между нашими странами выходит на качественно новый уровень. Государственный визит главы нашего государства в Казахстан в декабре прошлого года придал мощный импульс развитию двусторонних отношений.

Отмечена необходимость ускорения реализации соглашения о создании Центра международной промышленной кооперации на границе двух стран.

Стороны констатировали, что реализация проектов по производству сельскохозяйственной продукции является взаимовыгодной, а создание совместных инфраструктурных объектов послужит дальнейшему укреплению торгово-экономических связей.

По итогам заседания был подписан ряд документов, направленных на дальнейшее расширение сотрудничества между министерствами и ведомствами двух стран.

Члены делегации правительства Казахстана в сопровождении представителей правительства Узбекистана посетили Технопарк в Ташкенте и ознакомились с деятельностью предприятий данного комплекса. Образцы выпускаемой здесь промышленной продукции, производственный процесс, налаженный на основе современных технологий, вызвали большой интерес у гостей.

С. Рахимов.
Корр. УзА.

В ХАВАСЕ ЗАЛОЖЕНЫ ВИНОГРАДНИКИ ПОЧТИ НА ТЫСЯЧЕ ГЕКТАРОВ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 7 июля 2021 года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное развитию виноградарства.

На совещании отмечалось, что виноградарство на протяжении веков являлось неотъемлемой частью земледельческой культуры, ценностью, гордостью и источником дохода для нашего народа. Подчеркивалась ценность таких сортов винограда, как «хусайни», «тоифи», «Ризамат-ота», «келинбармок» и «кишмиш». Было поручено создать виноградные плантации в трех районах Сырдарьинской области.

Винаграда, создания национального брэнда местных сортов винограда, расширения экспорта путем выхода на новые рынки. Рассмотрены вопросы, касающиеся создания новых сортов, развития школы виноградарства, интеграции науки и производства. Достигнута договоренность о создании на плантациях сервисной инфраструктуры. Отмечено важное значение принятия особых мер по защите растений.

На заместителей хокима района возложена задача по разработке и реализации перспективных проектов по созданию и налаживанию деятельности виноградарских и винодельческих кластеров с участием иностранных инвесторов.

Ш. Суяров.
Корр. УзА.

Благоустроенная махалла



БУКИНСКИЙ ОПЫТ: И НАПОЛНЯЮТСЯ СЧАСТЬЕМ СЕРДЦА

В последние годы сельская местность нашей страны становится все более привлекательной, процветающей, приобретает урбанистический облик. Благодаря демократическим реформам социальная работа благосостояние жителей отдаленных районов повышается. Люди уже сегодня и на себе ощущают эффект преобразований.

Каракалпакстан, областными, Ташкентским, районными (городскими) хокимиятами, руководителями секторов, должностными лицами и ведомствами. Также будет организована системная работа по качественному улучшению на местах инфраструктуры, реализации строительно-ремонтных мероприятий.

Развернулись широкомасштабные благоустроительные работы в махалле «Бука» Букинского района Ташкентской области.

На территории схода граждан пять сел: Хуталивул, Алхажар, Тойлок, Катортло, Худойкул и Укибой. Сегодня здесь благодаря социальным работам решаются насущные вопросы.

Требовали ремонта средние общеобразовательные школы №41 и №42, где мебель и оборудование пришли в непригодное состояние. Теперь в образовательных учреждениях ведется ремонт. По его завершении школы будут обеспечены современными учебным оборудованием и инвентарем, что позволит повысить качество образования.

В махалле не было рынка. И жителям приходилось преодолевать несколько километров пешком до районного центра, чтобы купить необходимые продукты. Сегодня ведется строительство современного торгового комплекса, который избавит население от лишнего хлопота, создаст соответствующие удобства. Решат животрепещущие проблемы местных жителей и объекты обслуживания, салон красоты, новое здание махаллинского офиса, сельский врачебный пункт и футбольное поле.

Агросектор

Бахром Норқобилов. Председатель Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан, кандидат ветеринарных наук.

Постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию животноводства и укреплению кормовой базы» от 8 февраля 2022 года определило ряд перспективных направлений в отрасли животноводства нашей страны, стало логическим продолжением начатых реформ.

СОЗДАВАЯ ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В республике день ото дня возрастают потребности в животноводческой продукции, в частности, мяса и молока. Поэтому вопросы обеспечения ими населения приобретают актуальность.

В последние годы благодаря инициативам и поручениям главы государства, поддержке развития сферы, в животноводстве наблюдаются позитивные перемены. Это выражается в ряде указов и постановлений Президента, постановлений Кабинета Министров, которыми установлен порядок всесторонней финансовой поддержки животноводства, субъектов предпринимательства, в том числе субсидиями и преференциями.

Широкие возможности предоставляются субъектам предпринимательства, занятым в сфере животноводства, согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по дальнейшей государственной поддержке отраслей животноводства» от 3 марта 2021 года. В частности, внедрено субсидирование за каждый килограмм живого веса крупного и мелкого рогатого скота, реализованного на мясо, в размере 2000 сумов, за каждый литр молока - 200 сумов, за каждое яйцо - 50 сумов, за каждый килограмм куриного мяса - 1000 сумов, за каждый килограмм холодноводных видов рыбы (лосось, форель и осетр) - 3000 сумов.

В результате введенных льгот достигнуто увеличение количества хозяйств, занятых животноводством, и доведение объемов производства мяса до 84 тысяч тонн в живом весе и молочной продукции до 755 тысяч тонн.

Постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию животноводства и укреплению кормовой базы» от 8 февраля 2022-го стало продолжением курса на поддержку государством отраслей животноводства, долгосрочным и своевременным документом, имеющим историческое значение.

Это можно заметить по настроению субъектов предпринимательства, занятых в данной сфере и воспринявших документ с большим воодушевлением. Ведь в отрасли начинается новый этап обновления, что придает животноводству новые силы для интенсивного роста, получения высокой продуктивности.

Вместе с тем в целях обеспечения продовольственной безопасности за счет наращивания производства животноводческой продукции, широкого внедрения современных методов производства и создания на данной основе цепочки добавленной стоимости, развития кооперационных отношений, государственной поддержки сферы животноводства и ее отраслей, а также организации в этом важном секторе сельского хозяйства эффективного использования достижений современных информационно-коммуника-

ционных технологий и науки принято постановление Президента «Об утверждении Программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022-2026 годы» от 8 февраля этого года, утверждена «дорожная карта».

Эти постановления стали программными документами развития сферы животноводства в нашей стране на ближайшие годы. Рассмотрим условия, льготы и финансовые преимущества для хозяйствующих в сфере субъектов.

Прежде всего следует остановиться на посевах люцерны и других кормовых культур на 206 303 гектарах орошаемых земельных площадей, высвобождающихся со стороны субъектов производства хлопка и зерновых в результате севооборота. А также на утверждении прогнозных параметров увеличения поголовья скота и животноводческой продукции в животноводческих комплексах, организуемых хлопково-текстильными,



зерновыми и рисоводческими кластерами в 2022-2024 годах.

Это выращивание 751 916 голов крупного рогатого скота (из них молочного направления - 250 115, мясного - 501 801), производства 2 212 тысяч тонн молока и 401 тысячи тонн мяса.

Определена организация животноводческих комплексов со стороны кластеров, рассчитанных на 500-1000 голов скота.

В 2022-2023 годах в каждом районе намечено организовать минимум по одному предприятию, производящему мясную и молочную продукцию, которое будет заниматься доставкой в подворья населения скота для откорма путем кооперации, а затем переработкой и реализацией продукции.



СОЗДАВАЯ ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Намечена передача в аренду данным предприятиям на основе открытого электронного конкурса высвобождающихся и пустующих земель при условии, что они будут доставлять корма населению, занятому путем кооперации производством мясной и молочной продукции, в соотношении с имеющимся поголовьем скота.

Согласно постановлению установлен порядок, по которому хозяйствующим субъектам, наладившим на основе кооперации производство мяса и молочной продукции, предоставляется компенсация на часть, превышающую основную ставку Центрального банка Республики Узбекистан, но не более восьми процентных пунктов процентной ставки кредитов в размере до 20 млрд сумов, выдаваемых коммерческими банками на реализацию проектов по животноводству, в том числе по строительству животноводческих комплексов, закупке крупного и мелкого

рогатого племенного скота, производству и переработке животноводческой продукции, а также поручительство в размере 50 процентов данной кредитной суммы.

Предусмотрены и кредиты международных финансовых институтов, привлекаемые в направлении животноводства, сроком на 10 лет, включая льготный период три года.

Коммерческим банкам рекомендовано по заявлениям предпринимателей продление срока возврата кредитов, выделенных на финансирование проектов в сфере животноводства до принятия настоящего постановления (в том числе на пополнение оборотных средств и модернизацию), до десяти лет.

Вместе с тем с 1 января 2022 года по 31 декабря 2023-го установлено:

- повышение размера субсидии животноводческим хозяйствам - плательщикам налога на добавленную стоимость с 2000 до 4000 сумов за каждый литр молока, а также - с 200 до 400 сумов за килограмм живого веса крупного и мелкого рогатого скота, выращенного в собственных хозяйствах и совместно с домохозяйствами населения путем кооперации и реализованного на мясо;

- покрытие за счет республиканского бюджета части, превышающей десять процентных пунктов кредитных и лизинговых процентных затрат на сельскохозяйственную технику, закупленную животноводческими хозяйствами на основе кредитных и лизинговых условий;

- выделение в установленном порядке субсидий за счет республиканского бюджета в размере восьми миллионов сумов животноводческим хозяйствам, внедрившим технологию дождевого и капельного орошения на земельных площадях кормовых культур, за каждый гектар;

- покрытие за счет республиканского бюджета 20 процентов расходов на закупку оборудования по заготовке кормов методом гидропоники в части, не превышающей 100 млн сумов.

Отмечу и освобождение от таможенных платежей (за исключением НДС и сборов на таможенное оформление) и утилизационного сбора на срок до 1 марта 2025 года сельскохозяйственной техники по севу, сбору кормовых культур и заготовке кормов, ее комплектующих и запасных частей, ввозимых из-за рубежа субъектами предпринимательства, а также разрешение субъектам предпринимательства уплаты НДС с отсрочкой до 180 дней с даты их размещения в таможенном режиме «выпуск для свободного обращения».

Вместе с тем профильным министерствам поручено создать электронную онлайн-платформу, отражающую ежедневно обновляемую информацию о графиках орошения исходя из лимитов выделяемой воды в период вегетации в разрезе контуров каждого района, а также потребности в воде видов кормовых культур.

Определены должностные лица, ответственные за полное исполнение представленных постановлением льгот, финансовой помощи и соответствующих возможностей и преференций, в частности, организацию в каждом районе минимум по одному предприятию, которое будет на основе кооперации производить и перерабатывать мясную и молочную продукцию, доставлять крупный рогатый скот населению.

Согласно постановлению Президента «Об утверждении Программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022-2026 годы» в целях достойного поощрения за многолетний труд специалистов в области ветеринарии и животноводства учреждены нагрудные знаки «Ветеринария фидойиси» и «Чорвачилик фидокори».

Постановления главы государства за короткий период покажут свою эффективность и будут способствовать поддержке отраслей животноводства в республике, а предоставленные предпринимателям льготы и возможности создадут прочный фундамент продовольственной безопасности.



получать два-три урожая в год. К данному процессу подключены опытные земледельцы: они обучают жителей секретам по посадке сельскохозяйственных культур на приусадебном участке.

Стоит отметить, что для выращивания востребованной продукции 272 молодым людям выделено по 50 соток. Земли вспаханы и подготовлены к посадке кластером TNA-Agroinvest, расположенном в Букинском районе. Семена выданы бесплатно. Теперь молодые люди могут получать доход, сажая на выделенной земле свеклу, болгарский перец, патиссоны.

В махалле также проведена ярмарка вакансий, в которой приняли участие 14 предприятий и организаций, предложившие 168 вакансий. Многие граждане трудоустроены.

Благоустройство - для каждого жителя

Ремонтируются дома жителей Буки, завершаются работы по благоустройству. Поделены деревья, приведены в порядок тандыры, устанавливаются водонагревательные установки и другое необходимое оборудование. Осуществляется посадка саженцев вдоль дорог. Для удовлетворения потребностей населения в природном газе в каждое домохозяйство поставляют газовые баллоны и электрические плиты.

Наше сердца наполняются счастьем, душа радуется от того, что активно проводятся работы по благоустройству, которые начались в махалле по инициативе Президента, - рассказывает житель села Тойлок Ерн Норбутаев. - В Буке был маломощный, не способный выдерживать высокое напряжение трансформатор. А с каждым годом потребность населения в электроэнергии возрастает. Теперь, когда начались работы по благоустройству махалли, установлен новый агрегат. Устаревшие опоры освещения заменены современными.

В сезон дождей грунтовые дороги превращались в грязь: люди испытывали трудности, дискомфорт, когда спешили на работу и в школу. А сегодня даже на внутренних улицах уложены песок и гравий, дороги стали ровными.

Махаллинцы рады, что Бука преобразается и жизнь становится благополучнее. Словом, созидательные работы и благоустройство на территории этой малой родины отражаются на каждом ее жителе, домохозяйстве. Но впереди еще много работы. Главное, перемены заметны уже сегодня. А также то, что при повышении качества жизни у людей растет уверенность в завтрашнем дне.

Шахзод Гаффаров.

АКАДЕМИК ЭДВАРД РТВЕЛАДЗЕ

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату.

В возрасте 79 лет ушел из жизни известный ученый-историк, археолог, искусствовед, академик Академии наук Республики Узбекистан Эдвард Васильевич РТВеладзе.

Э. В. РТВеладзе родился 14 мая 1942 года в грузинском городе Боржоме. В 1967 году окончил Ташкентский государственный университет, трудовую деятельность начал лаборантом в Институте искусствознания. В 1975 году защитил кандидатскую, в 1989-м - докторскую диссертацию. В 1995 году был избран действительным членом Академии наук Республики Узбекистан.

В течение почти 60 лет своей научной деятельности талантливый ученый плодотворно трудился младшим, старшим научным сотрудником, заведующим отделом Института искусствознания, председателем Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана,



внес достойный вклад в развитие науки нашей страны.

Сотни статей и исследований, книг и монографий ученого, посвященных древней и средневековой истории

Средней Азии, нумизматике и эпиграфике, культуре и искусству, хорошо известны в научных сообществах не только нашей страны, но и всего мира.

Под непосредственным руководством преданного своему делу наставника, щедро делившегося своими знаниями с молодежью, были подготовлены десятки кандидатов и докторов наук.

Э. В. РТВеладзе принимал активное участие в общественно-политической жизни страны, эффективно работал в качестве члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заслуги академика Э. В. РТВеладзе в развитии отечественной науки по достоинству оценены нашим государством. Он был удостоен Государственной премии Республики Узбекистан, орденов «Буюк хизматлари учун», «Мехнат шухрати» и «Эл-юрт хурмати».

Память о выдающемся ученом, заботливым наставнике, искреннем и скромном человеке Эдварде РТВеладзе навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш. Мирзиёев, Т. Нарбаева, Н. Исmoilов, А. Арипов, Б. Юлдашев

Вектор развития

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ - ВАЖНЫЙ ШАГ В ПРОИЗВОДСТВЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОЙ ПРОДУКЦИИ

В целях производства экспортноориентированной и импортзамещающей продукции в Каракульском районе Бухарской области создана малая промышленная зона.

Хоким района Хуршид Тохиров и ответственные за инвестиции лица обсудили возможности расширения деятельности предприятий за счет запуска производства новой продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынках, расширения ассортимента товаров.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по комплексному социально-экономическому развитию Бухарской области в период 2019-2023 годов» от 21 сентября 2019 года в махалле «Хужалар» создана малая промышленная зона площадью 4,57 гектара. Общая площадь земли, выделенной под лоты, - 3,86 гектара.

Количество предпринимателей, подписавших инвестиционные соглашения, - три, количество выделенных им лотов - пять, площадь выделенного земельного участка - 0,72 гектара, объем инвестиций - 18 миллиардов 830 миллионов сумов.

В частности, на базе СП ООО «НАJAR» выделены 7-й и 8-й лоты для запуска проекта по производству полотенец и готовых тканей из пряжи стоимостью 13 миллиардов 680 миллионов

сумов. В результате реализации данного проекта в районе будет создано 65 рабочих мест. В настоящее время ведутся переговоры с Китаем и Турцией о поставке оборудования.

На базе ООО «Юнусбек Зафар Савдо» планируется реализовать проект по производству гвоздей и саморезов общей стоимостью 3 миллиарда 500 миллионов сумов, на базе ООО «ASL LUKS MEBEL» - проект по производству всех видов мебели, МДФ-дверей и окон стоимостью 700 миллионов сумов.

Осмотрены пустующие здания на территории малой промышленной зоны. Поставлена задача привлечь инициативных предпринимателей к остальным лотам, создать для них благоприятные условия.

Также состоялась встреча с предпринимателем Огабеком Мехмоновым, проект которого по производству медицинского оборудования был положительно оценен экспертами в данной области.

В ходе переговоров с предпринимателями даны рекомендации по эффективному использованию благоприятной деловой среды, увеличению ассортимента конкурентоспособной продукции, расширению сотрудничества с иностранными предпринимателями и развитию экспорта.

З. Комилов, Корр. УзА.

За строкой постановления

Президент подписал постановление «О широком праздновании 110-летия со дня рождения выдающегося поэта, переводчика и драматурга Усмана Насыра». В документе одобрено соответствующее предложение Союза писателей Узбекистана, Академии наук, министерств культуры, иностранных дел, высшего и среднего специального образования, Республиканского центра духовности и просветительства, а также общественности.

Усман Насыр. Долгое время имя великого сына узбекской земли пытались незаслуженно стереть со страниц родной истории. Но народная любовь гораздо сильнее любых перипетий судьбы и несправедливых обвинений, что и доказала пора независимости, в которую его труды вновь стали публиковаться.

В этом году страна с должными почестями отметит 110-летие гениального творца... Но обо всем по порядку.

Эта история до боли короткая, но важная. Усман Насыр родился в Намангане в 1912 году. Простой мальчуган из обычной семьи, который с ранних лет любил мир и не боялся этих чувств: открыто демонстрировал их на бумаге, стараясь отразить на чистом листе всю палитру бушующих в нем страстей. Пока еще неумело, в прозе, он писал о важном - семье, доме.

Волею судеб оказался в Коканде. Учеба в начальной школе, новометодном интернате, первые шаги в литературе... Все это происходило в его жизни неимоверно быстро: в начале 20-х годов прошлого века Усман Насыр сидел за школьной скамьей, уже в первой половине 30-х прославился как поэт, сумевший внести в узбекскую поэзию новые веяния, свое видение окружающего мира.

Ему было 18 лет, когда поразил общественность своим первым драматургическим произведением - пьесой «Назирджан Халилов». А через год появились «Зафар», «Победа» и «Враг». В 21 год он написал «Атлас». Каждая из этих работ стала новым словом в узбекстанской драматургии, отражая самые злободневные темы своего времени.

Ведомый желанием увидеть больше, творить лучше, начинающий литератор

ВСПОМИНАЯ ВЕЛИКОГО СЫНА УЗБЕКСКОЙ ЗЕМЛИ...

непрестанно пишет. В результате в 1932-м вышел первый поэтический сборник знаменитого соотечественника под названием «Беседа с солнцем». Дебютный том привлек внимание. О молодом даровании начинают говорить. И это становится лишь стимулом идти вперед.

Так, всего год спустя свет увидели сразу две его книги. Это «Мобилизованные строки» и «Страна тракторов», которые подарили Насыру славу, заставили даже самых зяблых скептиков убедиться: на их глазах на литературный Олимп восходит истинная звезда, неподдельный талант.

А Усман жил лишь трудом: ложился с идеями о новых строках, просыпался с законченными в голове черветочислениями. Поэтому неудивительно, что уже в 1935 году была готова следующая работа - «Сердце», а в 1936-м - «Моя любовь». Книжки стали тем, что нынче принято называть бестселлерами. О них и об их авторе заговорили все и везде: на теннисных уличках родной махалли и в редакциях крупнейших газет и литературных журналов.

С восторгом критики говорили: «На Востоке появилось Пушкин!»

Неудивительно, что перевод «Бахчисарайского фонтана» Александра Сергеевича, сделанный Усманом Насыром, считается непревзойденным, наиболее близким по своей ценности к оригиналу. Вместе с тем и творения земляка переводились на разные языки. Стихи и поэмы заучивались наизусть, переписывались от руки.

Завистники каждый раз говорили: все, это предел, выше взлететь не сможет. А он и не замечал того. Открытый любовью к своему ремеслу, поднялся выше. Искренние почитатели настоящего искусства могли лишь изумляться таланту, с восторгом ожидать все новых строк от любимого автора.

В начале 1937-го состоялся первый юбилей творчества молодого поэта. Когда человеку еще нет 25, а страна уже празднует десять лет его присутствия в профессии, понимаешь: он гений, настоящее дарование.

Еще через полгода прошло собрание, где рассматривалось «поведение» писателя. Причиной тому были неправдивые письма (так называемые доносы) завистников. И через два дня (13 июля 1937 года) он был арестован и оказался в ссылке. Много страшного ждало этого светлого человека, блестящего мастера слова. Впереди были Златоустская тюрьма, лагерь. При этом он продолжал творить, писать, делиться мыслями... А набравшись сил, отправил заявление с просьбой пересмотреть его дело. К концу 1944-го с этой целью была создана специальная комиссия, которая признала Усмана Насыра невиновным, реабилитировала его.

К сожалению, поэт не дождал до этого момента. Он скончался 9 марта 1944 года.

И спустя 78 лет мы, представители сферы, для которых поэт - пример для подражания, со слезами на глазах узнаем о доброй вести - постановлении Президента Шавката Мирзиёева «О широком праздновании 110-летия со дня рождения выдающегося поэта, переводчика и драматурга Усмана Насыра».

Он достойный сын узбекского народа, настоящий герой. За столь короткий срок оставил столь обширное наследие. И все мы уверены, что впрямь его будет звучать все чаще, труды - переиздаваться, а заслуженное громкое празднование юбилея знаменитого соотечественника привлечет внимание молодежи к наполненному любовью к человечеству, родному Узбекистану строкам, которые он «возделал», словно волшебный сад:

*«...За труды мои воздаст,
Из цветов меня создаст...
Даже через тысячу лет
Будет помнить меня сад.
И зазвучат мои стихи.
На века останусь жить!
Будущую жизнь свою
Покореньям отдаю,
Тем, кому мой сад растишь,
Я ж в нем вечно буду жить!
О, как долговечен он!
Весь лучами озарен!»
(«Сад», Усман Насыр)*

Ортик Муродов. Переводчик, поэт.



Дилора Ташмухамедова. Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам молодежи, культуры и спорта.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

2. Открытие Узбекистана для мирового сообщества. Улучшившийся инвестиционный климат в стране активизировал приток иностранных инвестиций и технологий, освоение которых вызвало временное снижение качества трудовых ресурсов. Влиять на развитие внутреннего рынка труда стали также глобальные явления. Исчезновение ряда устаревших профессий способствовало изменению конъюнктуры рынка. Возникший феномен возвратной трудовой миграции усилил напряжение на внутреннем рынке труда (особенно в сельской местности). Данные явления повышают риски безработицы. Появляется острая необходимость в постоянном обучении, гибкости навыков и способности персонала быстро переобучаться. Этого сектор формального образования предложить не может.

3. Переход к активной политике занятости. Министерство труда было преобразовано в Министерство занятости и трудовых отношений. С 2017 года начался переход от пассивной политики занятости к активным мерам, направленным на стимулирование населения к поиску работы. Это предполагает усиление динамики рынка труда и повышение образовательного уровня кадров, а также кардинальное реформирование законодательства в сфере трудовых отношений.

4. Дефицит кадров. Как отмечалось выше, пандемия COVID-19 обострила этот вопрос. Государственная политика в сфере ООВ в Узбекистане исходит прежде всего из перспектив развития страны, предполагая, что качество человеческого капитала - ключевой фактор успешной реализации долгосрочных стратегий.

Узбекистан взял обязательство по реализации Целей в области устойчивого развития (ЦУР). Так, Цель № 4

ПЕРЕКВАЛИФИКАЦИЯ КАДРОВ - ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

«Обеспечение всеохватного и справедливого качественного образования и поощрение возможности обучения на протяжении всей жизни для всех» отражает концепцию ОПВЖ (обучение на протяжении всей жизни) и ООВ. Для Узбекистана это необходимо формирования эффективной национальной системы ООВ.

Осуществляется реализация внутренних долгосрочных стратегий, разработанных в последние годы (Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, Концепция Национальной стратегии социальной защиты населения на 2021-2030 годы, Национальная стратегия занятости до 2030 года, Страновая программа по достойному труду в Республике Узбекистан на 2021-2025 годы). Все в качестве основного лейтмотива предполагают обеспечение максимально полной и достойно оплачиваемой занятости трудоспособного населения любого возраста, чего невозможно достичь без широко разветвленной и доступной сферы ООВ.

Кроме того, принят в новой редакции Закон Республики Узбекистан «О занятости населения». Его реализация сопровождается ростом спроса на программы ООВ и ОПВЖ. В частности, государство значительно расширяет поддержку путем введения государственного заказа на создание рабочих мест. Работодатели, получившие госзаказ, могут рассчитывать на ссуду из Государственного фонда содействия занятости сроком до трех лет в размере до 50 БРВ на создание одного рабочего места.

Помимо этого, в Законе обозначены правила организации профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации лиц, ищущих работу, и безработных.

Кроме того, 31 декабря 2020 года подписано постановление Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы оценки квалификации и обеспечению рынка труда квалифицированными кадрами». В документе отражена необходимость создания Совета по развитию профессиональных квалификаций и компетенций, подотчетного Президенту и Кабинету Министров, а также территориальных советов по развитию профессиональных квалификаций и компетенций при Совете Министров Каракалпакстана,

хокимиятах областей и города Ташкента. На них возложены задачи по внедрению гибких, прозрачных и объективных механизмов признания, валидации и аккредитации (сертификации) квалификаций и компетенций исходя не только из полученного образования, но и профессионального опыта, навыков, а также личных и деловых качеств работников.

Принятие в новой редакции Закона «Об образовании» привело к быстрому утверждению соответствующих нормативно-правовых актов, которые двигают секторы ООВ и ОПВЖ в русле дальнейшего ускоренного и системного развития. В документ имплементированы основные нормы ратифицированных

образовании и обучения, направленные на обеспечение участия взрослых в жизни общества и трудовой деятельности, а также охватывают всю совокупность процессов формального, неформального и информального образования. 11 августа 2020 года принято постановление Президента «О дополнительных мерах, направленных на привлечение к предпринимательству, повышению трудовой активности и профессиональное обучение бедных и безработных граждан, а также обеспечение занятости населения». Сфера ООВ фактически становится новым дополнительным инструментом в пакете мер активной политики занятости, которую реализует

образованием международных пактов и конвенций. Законом определены правовые основы образования, воспитания, профессиональной подготовки граждан в Республике Узбекистан и принципы государственной политики в данном направлении, обеспечения конституционных прав каждого на образование независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личности, общественного положения. В документе появилась статья 19 «Обучение и образование взрослых», где определено: обучение и образование взрослых являются центральными компонентами обучения на протяжении всей жизни, которые включают все формы

моноцентров «Ишга мархамат», помещенные в центры профессионального обучения, а также пустующие объекты. Они самостоятельно могут выбирать учебные программы и педагогов.

Установлен гарантированный минимальный государственный заказ на обучение в негосударственных профессиональных учебных заведениях за счет Государственного фонда содействия занятости.

13 октября 2020 года принят еще один важный документ - постановление Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию системы вовлечения населения в предпринимательство и развитию предпринимательства», где

Министерство занятости и трудовых отношений на рынках труда.

Постановление позволяет значительно расширить инфраструктуру ООВ путем организации моноцентров «Ишга мархамат», региональных центров профессионального обучения в системе Министерства занятости и трудовых отношений, краткосрочных курсов профессионального обучения в районах города Ташкента, пунктов профессионального обучения населения махалли.

Впервые на законодательном уровне предоставлены преференции частному сектору. Инвесторам, создающим негосударственные учреждения профессионального обучения, передаются в пользование или аренду здания

сфере ООВ и ОПВЖ отводится ключевая роль. Документ нацелен на внедрение системы обучения, формирующей у населения навыки, необходимые в области предпринимательства, широкое привлечение к данному процессу международных организаций, ННО и негосударственных образовательных организаций.

Оба постановления обеспечивают признание сертификатов обучения, полученных в рамках неформального и информального образования как равноценных аналогичным документам, полученным по окончании учреждений формального образования. Это кардинально повышает возможности дальнейшего обучения и доступ на рынок труда, выступая, таким образом, социальным лифтом для всех

сфере ООВ и ОПВЖ отводится ключевая роль. Документ нацелен на внедрение системы обучения, формирующей у населения навыки, необходимые в области предпринимательства, широкое привлечение к данному процессу международных организаций, ННО и негосударственных образовательных организаций.

Оба постановления обеспечивают признание сертификатов обучения, полученных в рамках неформального и информального образования как равноценных аналогичным документам, полученным по окончании учреждений формального образования. Это кардинально повышает возможности дальнейшего обучения и доступ на рынок труда, выступая, таким образом, социальным лифтом для всех

категорий населения независимо от возраста и социального статуса.

Актуален вопрос системы подготовки, условий найма и профессионализма педагогов, работающих со взрослыми. Следует внедрить обучение андрагогов в вузах страны, поставить андрагогику на научные рельсы, а для этого включить эту профессию в Классификатор основных должностей служащих и профессий рабочих.

Ведение четкой статистики участия населения в программах обучения и образования взрослых позволит отслеживать динамику в этой сфере и разрабатывать, корректировать имеющиеся стратегии развития ООВ и других государственных программ социально-экономического развития страны. Исследования по определению степени участия взрослых в ООВ должны быть ежегодными. Это даст возможность не только анализировать динамику, но и оценивать прогресс Узбекистана в осуществлении Целей в области устойчивого развития.

Для реализации принципов «Во имя чести и достоинства человека» и «Государство для человека» с учетом мнений и предложений населения принята Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Программа этого документа определяет, какими будут тенденции развития нашей страны на ближайшую и среднесрочную перспективу, устанавливает приоритеты в этом направлении. Цель 37 призвана создать каждому гражданину возможности обучения конкретной профессии за счет государства. Планируется увеличить масштаб профессионального обучения в два раза, обучить профессиям миллион безработных граждан и довести участие негосударственных образовательных учреждений в данном процессе до 30 процентов. Будет внедрена система государственного содействия обретению как минимум одной профессии выпускниками общеобразовательных школ.

Как сказал Президент, образование в Узбекистане - это наше будущее. Обеспечив доступность образовательных услуг для всех взрослых граждан страны вне зависимости от уровня образования, доходов и места проживания, мы сделаем огромный шаг вперед на пути к устойчивому развитию. Реализуя принцип непрерывного образования в течение всей жизни, республика не только повысит благополучие семей, человеческий капитал и интеллектуальный ресурс общества, обеспечит личностный и профессиональный рост людей, но и сделает экономику стабильной и процветающей.

Точка на карте



СПОРТ И ТУРИЗМ: ДОСТИЖЕНИЯ И АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Минувший год оказался весьма плодотворным для сферы туризма и спорта Наманганской области, где спортсмены достигают впечатляющих результатов на соревнованиях, в том числе благодаря принимаемым мерам по развитию инфраструктуры спорта, туризма и сохранению культурного наследия.

Об этом и не только наша беседа с заместителем хокима Наманганской области - начальником Главного управления туризма и спорта Наманганской области Ботиржоном НУРИДДИНОВЫМ.

- Ботиржон Кодирхонович, говоря об успехах наманганских олимпийцев, стоить коснуться и работы по развитию массового спорта.

- Вы правы, в последние годы этому уделяется особое внимание. В частности, в рамках Указа Президента «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта» от 30 октября 2020 года проделана большая работа, что позволило привлечь немалое количество граждан к ЗОЖ. Так, в области проживают около трех миллионов человек. А занимающихся массовым спортом - 724 187, или 24,9 процента населения.

Кстати, в минувшем сезоне наши спортсмены завоевали в общей сложности 3371 медаль на национальных и международных соревнованиях, чемпионатах Азии и мира, в том числе 796 золотых, 884 серебряные и 1691 бронзовую.

- Как вы оцениваете выступления наманганских спортсменов на летних Олимпийских и Паралимпийских играх в Токио?

- Девять спортсменов из Наманганской области, в том числе два паралимпийца, завоевали право на участие в XXIII летних Олимпийских и XVI Паралимпийских играх в Токио. Трое земляков, принимавших участие в XVI Паралимпиаде, завоевали две золотые и по одной серебряной и бронзовой медали. Этот показатель сопоставим с результатами Олимпийских и Паралимпийских игр 2016 года в Рио-де-Жанейро.

Чтобы улучшить достигнутые результаты и обеспечить массовость спорта, разработана программа Наманганской области, где больше внимания, чем когда-либо, уделяется регулярной поддержке спортсменов, готовящихся к Олимпийским играм, и содействию им в достойном участии на престижных соревнованиях.

На обеспечение спортсменов всем необходимым выделено более миллиарда сумов. Вместе с тем в целях укрепления материально-технической базы спортивных учреждений только в 2021 году администрацией области предоставлен инвентарь на 550 млн сумов.

- Важными факторами привлечения подрастающего поколения к физической культуре и спорту являются пропаганда здорового образа жизни и постоянное внимание к спортивным школам. Что делается в этих направлениях?

- В области функционируют 19 детско-юношеских спортивных школ (ДЮСШ), четыре специализированные, специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по футболу, школа футбольного мастерства, колледж олимпийского и паралимпийского резерва, Государственная специализированная школа-интернат по олимпийским и национальным видам спорта.

На стадионах и спортивных объектах создано 2065 спортивных секций, в которых занимаются около 26,2 тысячи человек, в том числе 5962 девушки.

В целях улучшения организации оздоровительной работы среди населения построен ряд спортивных объектов: спортивные площадки и мини-футбольные с искусственным покрытием; беговые и велосипедные дорожки, для катания



на роликовых коньках; тренажерные комплексы, в том числе для скейтбординга.

В предпочтениях населения - ходьба, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и воркаут (уличный фитнес). В общей сложности создано 756 спортивных площадок во всех махаллях, в том числе 17 мини-футбольных, 655 - для воркаута, 59 - стритбола, 10 - бадминтона, 15 «дорожек здоровья» и велокоридоров протяженностью 97,5 км.

Введение в штат пропагандистов спорта во всех организациях и учреждениях области привело к росту числа занимающихся.

Согласно утвержденному плану на 2022 год, в целях дальнейшего развития олимпийских, национальных и других видов спорта в регионе, привлечения молодежи к занятиям, а также укрепления материально-технической базы выбраны территории, за которыми закреплены те или иные перспективные и развивающиеся виды спорта.

- Расскажите о планах и путях решения имеющихся проблем.

- В соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности спортивно-образовательных учреждений» от 17 февраля 2020 года за счет создания детско-юношеских спортивных школ № 3 в городе Намангане, № 2 в Касансайском и № 2 в Наманганском районах планируется увеличить охват населения физической культурой и спортом. К регулярным занятиям будет привлечено более 300 тысяч юных граждан, проведено свыше 15 тысяч массовых спортивных мероприятий и соревнований.

Также планируется в сфере и реализация крупных проектов - инвестиционных и на основе государственно-частного партнерства. В ближайшие два года пройдут работы по реконструкции и ремонту ряда спортивных объектов, пять намечено построить.

При этом есть и проблемы, которые поэтапно решаются. В спортзале ДЮСШ по спортивной гимнастике города Намангана необходимо провести капитальный ремонт.

Кроме того, более 600 юных спортсменов занимаются в секциях по 11 видам спорта на спортивных базах «Зарбдор» и «Хамза» ДЮСШ № 2 города Намангана, где необходимо обновить спортивные сооружения в соответствии с современными требованиями.

Ощущается дефицит оборудования и инвентаря для занятий некоторыми олимпийскими видами спорта.

На территории Давлатабадского района действуют филиалы детско-юношеской спортивной школы единоборств города Намангана. Следует создать новую ДЮСШ № 2 данного района.

Пока отсутствует спортивная база для проведения летних и зимних учебно-тренировочных

сборов и предсоревновательной подготовки для спортсменов колледжа олимпийского и паралимпийского резерва. С этой целью бывший колледж экономики и сервиса, расположенный в горном кишлаке Нанай Янгикурганского района, передается Наманганскому инженерно-строительному институту. Необходимо полностью перевести здание бывшего колледжа на баланс НАМИСИ.

В регионе практически отсутствует спортивная база для регулярных занятий по гребному слалому. Поэтому в парке «Афсоналар водийси» («Долина легенд») планируется построить единственную в Центральной Азии базу со всеми удобствами и в полном соответствии с международными стандартами.

- Что делается для развития туризма и увеличения туристского потенциала области?

- Мы прилагаем все силы для раскрытия потенциала региональных объектов туризма, увеличения потока гостей и, соответственно, спектра услуг. Благодаря этому в 2021 году область посетили более 15 100 иностранных туристов. Количество местных любителей путешествовать достигло 1,71 млн человек. Действуют 24 отеля и шесть общежитий, 233 семейных гостевых дома. К услугам туристов 37 туроператоров, шесть гидов на 274 объектах культурного наследия, переводчики, 40 микроавтобусов и два гидроцикла.

Отметим, в 2020 году количество семейных гостевых домов составляло 75, а к концу 2021-го - 158.

Предполагается реализовать 59 инвестиционных проектов на 203,7 млрд сумов. Это позволит создать 650 рабочих мест. Только в прошлом году введено в эксплуатацию 43 проекта на 100,8 млрд сумов, что способствовало трудоустройству 434 человек.

Для дальнейшего развития паломнического туризма в ближайшие годы намечено реализовать проекты по реконструкции, ремонту и развитию инфраструктуры еще на 33 паломнических объектах. На это выделяются спонсорские средства и из местных бюджетов.

Планируется серия мероприятий для привлечения гостей в Наманган, организации путешествий по региону, используя в качестве визитной карточки области, пожалуй, уникальный в своем роде туристский объект в Центральной Азии - вышеупомянутый тематический парк «Долина легенд».

В целях развития внутреннего туризма старается использовать имеющийся потенциал текстильных фабрик для оживления шопинг-туров. В связи с этим в целях предотвращения затоваривания складов предприятий сезонной продукцией планируется ввести скидки, организовать по всей стране рекламные акции, автомобильное и автобусное сообщение.

Также намечено проводить недели моды и мастер-классы, акции для новобранцев, где они смогут приобретать все необходимое для свадебного торжества: подарки, приданое местного производства и прочее.

В общем, намерены превратить Наманган в центр моды и цивилизованной торговли.

**Беседовала
Фируза Атаханова.
«Правда Востока».**

Наманганская область.

ВСЕ ТОНКОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЧУВСТВ - В ЕГО ПОЭЗИИ...

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Великий предок написал это произведение в жанре мемуаров на основе путевых записей и воспоминаний. При описании событий, исторических личностей (в частности, генеалогии Амира Темура и Темуридов), сражений, климата, животного и растительного мира, бытовой жизни, обычаев и обрядов (например, празднование Навруза) разных народов автор уделяет особое внимание впечатляющему отображению действительности, не забывая о поэтической составляющей. Отдельные страницы посвящены таким выдающимся личностям, как Лутфи, Абдурахман Джами, Алишер Навои, Хусейн Байкара, Камолиддин Бехзод, многим другим.

произведениях великого потомка Амира Темура. Тоска по родной стране переключается с душевными переживаниями, порожденными разлукой: «Нет Родины, и счастья боле нет, И ничего уж, кроме боли, нет. Я в этот край пришел своею волей, Его оставив силы воли нет».

Каждый стих Бабура - это совершенный образ, мелодия, отзвучивающая в душе любого человека. Музыкальность раскрывается в стихах через образно-эмоциональный строй поэтических произведений, изображение музыкальных инструментов, а также восприятие музыки: «О чем дутар звенит, о чем поет певец? Поими: Они сулят блаженство тем, кто сбросил груз забот...»



«Мемуары Бабура - не дневник воина о наступлении или отступлении, - писал британский историк Лейн-Пул. - В этих воспоминаниях - личные наблюдения и изысканные мысли о мире тонкого знатока восточной литературы, человека благородного, образованного и наблюдательного, глубоко изучившего людские души и чрезвычайно объективного в оценке ситуаций».

По богатству и разнообразию материала, языку и стилю «Бабураме» выше любой исторической хроники, составленной придворными летописцами того времени. Именно поэтому в разные времена этот труд так привлекал внимание ученых. Известный индийский писатель Мулк Радж Ананд назвал его одной из самых прекрасных книг мира.

Все тонкости человеческих чувств нашли отражение в поэзии Бабура. Его лирическое поэтическое наследие отличается широтой тематики, богатством изобразительных средств, жанровой направленностью (газель, рубаи, кытба, масневи, фард, муамма) и совершенством стихотворных форм. Это гимн красоте и земной человеческой любви.

Следуя традициям Алишера Навои, Бабура в своем творчестве воспевает и возмечивает настоящего человека. Все светлое и чистое в его поэзии, все надежды и радости основывались на противоречиях и исканиях времени. Высшее предназначение человека, по мнению поэта, быть правдивым, справедливым, что является главным признаком высокой духовности и нравственности.

В стихах, принадлежащих перу Бабура, отображена беспредельная любовь к Родине. Ностальгические нотки присутствуют во многих

Напевность лирики, которая выражается в художественно-литературном стиле и умелом использовании выразительных средств родного языка, сближает труды Бабура с народно-поэтической творчеством. Неслучайно многие его газели и рубаи положены на музыку. Так, на поэзии Бабура основаны вокальные части бухарского шамшамака, хорезмские макамы и ферганско-ташкентские вокальные макамы циклы.

Государственная независимость подарила неограниченные возможности глубже и полнее изучить нашу древнюю и неповторимую историю, осознать свои корни и духовность, открыть новые драгоценные грани творчества и деятельности удивительного человека, поэта, мыслителя и государственного деятеля Захриддина Мухаммада Бабура, внесшего бесценный вклад в развитие мировой науки и культуры.

Сегодня в нашей стране его имя окружено искренней любовью и вниманием, интерес к его творчеству усиливается с каждым годом во всем мире. Произведения великого поэта, пронизанные благородными идеями и являющиеся своего рода завещанием будущим поколениям, обрели новую жизнь, продолжают служить духовному обогащению общества, формировать у молодежи уважительное отношение к истинным человеческим ценностям.

Сквозь века, призывая людей к гуманизму, добру и совершенству, продолжает звучать его поэтическое послание:

*«Желанной цели должен ты добиться, человек!
Иль ничего пуская тебе не снится, человек».*

Реклама

МАЛАКАЛИ ҚУРУВЧИ ТАШКИЛОТЛАР ДИҚҚАТИГА!

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2019 йил 29 майдаги ПҚ-4343-сон қарорига мувофиқ, шунингдек, ички ишлар органлари ходимлари ва ҳарбий хизматчиларини замонвий арзон уй-жойлар билан таъминлаш ҳисобидан уларни рағбатлантириш ҳамда ижтимоий ҳимоя қилиш даражасини ошириш борасида Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 11 октябрдаги 865-сон қарори қабул қилинган.

Мазкур қарорлар ижросини таъминлаш мақсадида Ички ишлар вазирилик ходимлари ва ҳарбий хизматчилари учун кўп квартиралар уйлари тайёр ҳолда топшириш шартларида қуриш бўйича Ўзбекистон Республикаси Ички ишлар вазирилик Транспорт ва туризм объектларида хавфсизликни таъминлаш департаменти малакали қурилиш ташкилотларини ҳамкорликка таклиф этади.

Тошкент шаҳри, Яккасарой тумани, Кичик ҳалқа йўли, Тошбулоқ кўчаси, 10-уй манзилида жойлашган, умумий қурилиш майдони 1,22 гектар бўлган, 10 қаватдан иборат уй-жой қуриш бўйича малакали қурилиш ташкилотлари томонидан қуйидаги ҳужжатлар тўпламини тақдим этиш сўралади:

- 1) қурилиш ташкилотининг устави ва гувоҳномаси;
- 2) қурилиш ташкилотининг фаолияти ҳақида маълумот (энг камида 3 йилдан ортиқ ишлаган бўлиши керак);
- 3) хизмат кўрсатувчи банк томонидан қурилиш ташкилоти тўғрисида маълумотнома;
- 4) қурилиш ташкилотининг моддий-техник базаси тўғрисида маълумот;
- 5) қурилиш режалаштирилган ҳудудга лойиҳа таклифи (бош режа, фасад, қаватлар режаси, 3Д кўриниш);
- 6) қурилиш ишларини олиб бориш, қурилиш муддати ва шартлари кўрсатилган тармок режаси тасдиқланган кўринишда.

ТАНЛОВНИНГ АЛОҲИДА ШАРТЛАРИ:

* Қуриладиган уйлар (биринчи қаватидан ташқари) 2 хонали - 80 м², 3 хонали - 100 м², 4 хонали 120 м² дан кам бўлмаслиги керак.
* Қурилган уйлارнинг камида 50 фоизи ички ишлар органлари ходимлари ва ҳарбий хизматчилари учун ажратилиши талаб этилади.

Мазкур шартлар бўйича ҳамкорлик қилиш истагидида қурилиш ташкилотлари 2022 йил 14 февралдан 21 февралга қадар ўз таклифларини қуйидаги манзилга беришлари мумкин:
Ўзбекистон Республикаси, Тошкент шаҳри, Т. Шевченко кўчаси, 62-уй. Телефонлар (+998 71) 256-06-27, (71) 230-05-26, (+998 97) 737-91-88, (99) 725-10-82.

ИИВ Транспорт ва туризм объектларида хавфсизликни таъминлаш департаменти.

ВНИМАНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОМПАНИЙ!

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан ПП-4343 от 29 мая 2019 года было принято постановление Кабинета Министров № 865 от 11 октября 2019 года о стимулировании и повышении уровня социальной защищенности сотрудников и военнослужащих органов внутренних дел за счет строительства и предоставления им доступного жилья.

В целях исполнения данных постановлений Департамент обеспечения безопасности на объектах транспорта и туризма Министерства внутренних дел Республики Узбекистан приглашает к сотрудничеству компетентные строительные организации по строительству многоквартирных домов для сотрудников МВД и военнослужащих на условиях «под ключ».

Компетентные строительные организации должны представить следующие документы по строительству 10-этажного дома на площади 1,22 га, находящейся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, Малая кольцевая дорога, ул. Тошбулоқ, 10:

- 1) устав и свидетельство строительной организации;
- 2) сведения о деятельности (более трех лет) строительной организации;
- 3) сведения обслуживающего банка о строительной организации;
- 4) сведения о материально-технической базе строительной организации;
- 5) проектное предложение на территорию, где планируется строительство (генеральный план, фасад, план этажей, 3D-вид);
- 6) утвержденный вид отраслевого плана с указанием проведения строительных работ, сроков и условий строительства.

ОТДЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

* Строящиеся дома (кроме первых этажей) 2-комнатные - 80 м², 3-комнатные - 100 м², 4-комнатные - не менее 120 м².
* Требуется отведение 50 процентов строящихся домов сотрудникам ОВД и военнослужащим.

Строительные организации, желающие сотрудничать по данным условиям, могут представить свои предложения с 14 по 21 февраля 2022 года по адресу:
Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 62.
Телефоны: (+998 71) 256-06-27, (71) 230-05-26, (+998 97) 737-91-88, (99) 725-10-82.

Департамент обеспечения безопасности на объектах транспорта и туризма МВД.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Каңцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3470. Заказ Г-228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногогаев
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итота - 23:25
Время подписи - 00:00

123456